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Par tec ipo alla Camera il risultano ento 
della votazione segreta sul disegno di legge : 
Stato di previs ione della spesa del Ministero 
degl i affari ester i nel l 'esercizio finanziario 
1898-99. 

P resen t i e vo tan t i 261 
Maggioranza 132 

Voti favorevol i 189 
Voti contrar i 72 

{La Camera approva). 

Comunicazioni del presidente. 

Presidente. I l pres idente del la Corte dei 
Conti comunica: 

« Par tec ipo alla Eccel lenza Vostra clie 
nel la p r ima quindic ina di questo mese nes 
suna regis t raz ione con r i serva è s ta ta fa t ta . > 

Mozione. 

Presidente. È s ta ta presenta ta la seguente 
mozione: 

« La Camera invi ta l 'onorevole minis t ro 
del tesoro d ' inv iare alla G iun ta del bi lancio 
per a l l igars i al consuntivo già presenta to 
l 'elenco di quei membr i del Pa r l amen to i 
qual i percepiscono assegni di quals ias i specie 
sul bi lancio dello Stato. 

« Vischi, Manna, Agugl ia , Maz-
zella, Turr is i , Carlo Di Rudinì , 
L u p o r i n i , Cao-Pinna, P a l a , 

. Casciani, Celli, Taroni , E a m -
poldi, Niccolini , Garave t t i . » 

Onorevole pres idente del Consiglio, quando 
in tende che si svolga questa mozione? 

PeüOUX, presidente del Consiglio. Subito dopo 
ì b i lanci . 

Presidente. Al la r ipresa dei lavori ? 
Pelloux, presidente del Consiglio. Anche p r ima 

delle vacanze se la Camera vorrà. 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Si dia l e t tu ra delle in ter rogazioni 
e delle in te rpe l lanze pe rvenu te al la Presi-
denza. 

SVHniscalchi-Erizzo, segretario, legge: 
« I l sottoscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 

min i s t ro d 'agr icol tura e commercio sulla man-

cata proclamazione degli e le t t i nel le elezioni 
commercial i della provincia di Livorno, av-
venute il 4 corrente . 

« Del Buono. » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il Go-

verno per sapere se, ad evi tare scioperi e di-
sordini a Catania , in tenda, e quando, inco-
minciare i lavori di r iparaz ione e di siste-
mazione del piazzale di quel porto, allo scopo 
di togl iere g l ' inc iampi che minacciano e com-
promet tono il commercio degl i ag rumi . 

« De Fel ice-Giuffr ida . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare il mi-

nis t ro degl i in te rn i e il minis t ro delle poste 
e telegrafi per conoscere le rag ioni che mo-
t ivarono il sequestro t emporaneo del tele-
g ramma n. 490 del giorno 16 corrente pro-
veniente da Milano e d i re t to al g iornale 
Avanti di Roma, nel quale si dava not izia che 
il s ignor Luigi MassuerO, di re t tore della Pro-
vincia di Como, a t tes ta la ver i tà delle cose 
det te dal sot toscri t to sul r if iuto dato da un 
colonnello del Regio esercito della decora-
zione decretata per i f a t t i di maggio a Mi-
lano. 

« Bissolat i . » 
« I sot toscri t t i chiedono d ' in te rpe l la re i l 

minis t ro dell ' in terno sui t r a t t amen t i inf l i t t i 
ai domici l ia t i coatti , e pa r t i co la rmente a 
quell i dell ' isola di L ipar i . 

« Costa Andrea , Bissolati , Mor-
gari,, Nofr i . » 

PelSoux, presidente del Consiglio. Domando di 
par la re per una dichiarazione. 

. J Presidente. Par l i . 
Pelloux, presidente del Consiglio. Poiché si con-

t inua a par lare di quella famosa storia del 
colonello Grotti, dichiaro che domani conse-
gnerò al la Camera, perchè sia deposi ta to 
in segreter ia e messo a disposizione degl i 
onorevoli deputa t i , un documento che t ag l i a 
la testa al toro. 

E la relazione, in da ta 5 luglio, con la 
quale fu proposto al Consiglio dei min i s t r i 
il collocamento in d isponibi l i tà del colonello 
Grotti di Castigl iola. Domando che non sia 
s tampata , ma sia deposi ta ta alla segreter ia; 
e chi la vuol vedere la vedrà. {Commenti). 

Bissolati. Domando di par la re . 
Presidente. Par l i . 


